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Ata da reunião extraordinária do Conselho Acadêmico  de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) real izada no dia 17/03/2014, na sala de reunião da 
Reitoria, às 10h30min, sob a presidência do Preside nte do CAPOG, Prof. Marcos Tadeu Couto. 
 

Membros Presentes: Alcina Maria Testa Braz da Silva ; Alexandre Lopes de Oliveira; Cleber Bomfim Barret o Junior; Felipe José da Silva; Flávio Napole Rodri gues; 
Luciandra Gonçalves da Silva (Redatora da Ata); Mar celo Alex de Carvalho; Meriane Pires de Carvalho; R icardo Esteves Kneipp; Shaiene Costa Moreno. 
 
Convidadas: Mira Wengert; Claudia de Souza Teixeira . 
 
Sessão aberta às 10h30min. 

Expediente: 1) Alteração no PPP e matriz do curso de Especialização em Educação de Jovens e Adultos; 2) Alteração da matriz do mestrado acadêmico e do mestrado 
profissional do Programa de Pós-graduação Stricto Sensu em Ensino de Ciências – PROPEC; 3) Roteiro para elaboração de artigo científico como uma modalidade de TCC; 
4) Roteiro para elaboração dos projetos de trabalho de conclusão de curso (TCC); 4); 5) Assuntos gerais. 
 

Assuntos Ações Responsáveis Prazo Disposição 

Ata da reunião do dia 17/02/2014 

 

• Como não foi possível encaminhar a ata da reunião do dia 17/02/2014 
com antecedência aos membros do Conselho, este documento será 
analisado na próxima reunião do CAPOG. 
 

Prof. Marcos 
Tadeu Couto 

  

Atualização do Projeto 
Pedagógico e alteração da matriz 
do curso de Especialização em 
Jovens e Adultos (EJA) 

 

• As alterações / atualizações foram solicitadas mediante apresentação de 
ata de reunião do colegiado do curso realizada em 26/02/2014 e do 
Projeto Pedagógico atualizado, apresentadas pela Coordenadora do 
Curso, Prof.ª Claudia Texeira de Souza.  

• Foram realizadas, além da revisão linguística do texto, a atualização de 
dados referentes à instituição, ao corpo docente e ao regulamento de 
TCC, bem como a ampliação de algumas bibliografias. Com relação à 
matriz do curso foram apresentadas as seguintes propostas: 1) alteração 
do nome da disciplina “Tecnologias da Informação e da 
Comunicação na EJA” para “Tecnologias digitais na EJA”; 2) 
modificação da ementa e do conteúdo programático da disciplina 
“Práticas e Estratégias Educativas Interdisciplinares em EJA”; 3) 
substituição da disciplina “Andragogia”  por “Concepções da 
aprendizagem de jovens e adultos”, com modificações na sua ementa, 
objetivos, conteúdo programático e bibliografia.   

Prof.ª Claudia 
Texeira de 

Souza  
17/03/2014 Aprovado 
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• Aberta às considerações, não houve objeções as alterações propostas. 
 

Roteiro para elaboração de artigo 
científico como uma modalidade 
de TCC  

 

• Este roteiro, elaborado pelo GT designado através da portaria nº 92 de 
05/08/2013, tem como objetivo orientar os alunos dos cursos de 
Especialização do IFRJ na elaboração de artigo científico como uma 
modalidade de apresentação do TCC. O documento foi apresentado 
pela Prof.ª Claudia Teixeira de Souza – membro do GT. 

• Aberta a análise e considerações, os membros do Conselho proporam 
as seguintes alterações: 1) Tópico 5 – substituir trecho “..., as regras 
presentes neste regulamento, desenvolvidas com intuito de 
padronização, são as que devem ser seguidas.” por “..., as regras 
presentes neste roteiro, desenvolvidas com intuito de orientação, 
são as seguintes:” “Cada periódico possui regras próprias de 
formatação, portanto, para a submissão de um artigo científico, estas 
devem ser seguidas à risca. No caso do TCC apresentado no formato de 
artigo científico no IFRJ, as regras presentes neste roteiro, 
desenvolvidas com intuito de orientação, são as seguintes:”.            
2) Incluir, ao final do documento, as referências bibliográficas 
utilizadas na elaboração do roteiro.  

• O documento foi aprovado considerando as alterações propostas pelo 
Conselho. A Prof.ª Claudia Teixeira de Souza deverá encaminhar a 
versão final com as alterações proposta à PROPPI o mais breve 
possível.  

 

Prof.ª Claudia 
Teixeira de 

Souza  
17/03/2014 

Aprovado 
considerando 
as alterações 

Propostas 

Roteiro para elaboração dos 
projetos de trabalho de conclusão 
de curso (TCC) 

 

• Este roteiro, elaborado pelo GT designado através da portaria nº 92 de 
05/08/2013, tem como objetivo orientar os alunos dos cursos de 
Especialização do IFRJ na elaboração do Projeto de seus TCCs.  O 
documento foi apresentado pela Prof.ª Claudia Teixeira de Souza – 
membro do GT. Aberto a análise e considerações, os membros do 
CAPOG solicitaram a inclusão das referências bibliográficas utilizadas 
na elaboração do roteiro ao final do documento.  

• O documento foi aprovado considerando a inclusão das referências 
bibliográficas. A Prof.ª Claudia Texeira de Souza deverá encaminhar a 

Prof.ª Claudia 
Texeira de 

Souza  
17/03/2014 

Aprovado 
considerando 
as alterações 

Propostas 
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versão final com as alterações proposta à PROPPI o mais breve 
possível.  

Alteração da matriz do mestrado 
acadêmico e do mestrado 
profissional do Programa de Pós-
graduação Stricto Sensu em 
Ensino de Ciências – PROPEC. 

 

• O Prof. Alexandre Lopes de Oliveira, membro do CAPOG e 
Coordenador do PROPEC, apresentou ao Conselho a proposta, 
aprovada pelo Colegiado do Curso, de alteração na matriz do mestrado 
acadêmico e do mestrado profissional do Programa de Pós-graduação 
Stricto Sensu em Ensino de Ciências - PROPEC, em atendimento às 
orientações da CAPES, na ocasião da diligência realizada por este 
órgão. A análise deste ponto de pauta teve como base o memorando 
01/2014/PROPEC e anexos apresentados a este Conselho. 

• Aberta às considerações não houve objeções, sendo a proposta de 
alteração aprovada neste Conselho.  
 

Prof. Alexandre 
Lopes de 
Oliveira 

17/03/2014 Aprovada 

Assuntos Gerais 

 

• Considerando as representações vagas (não ocupadas nesta gestão) e as 
renúncias da Prof.ª Maylta dos Anjos, do Prof. Marcelo Pacheco, da 
Prof.ª Ângela Coutinho e da Prof.ª Ângela Bittencourt e do Prof. Flávio 
Nápoles, será convocada uma eleição complementar prevista para ser 
realizada no mês de maio/2014. Os membros do CAPOG que 
comporão a comissão eleitoral são: Prof. Felipe José da Silva, Ricardo 
Esteves Kneipp e Luciandra Gonçalves da Silva. 

• Por ser esta sessão a última antes da mudança da gestão, o Prof. Marcos 
Tadeu Couto aproveitou a oportunidade para agradecer aos membros 
pela participação ativa nas reuniões do Conselho e se despedir como 
Presidente do CAPOG.    

• A próxima reunião do CAPOG, de caráter ordinário, será agendada 
para maio de 2014. 

 

Prof. Marcos 
Tadeu Couto 

17/03/2014 Aprovada 

 

Observação: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a sessão às  12h00min. 
 
 

 
Luciandra Gonçalves da Silva 

 (Membro Suplente -  Representante dos Técnicos 
Administrat ivos) 

 Marcos Tadeu Couto 
(Pró-Reitor de Pesquisa,  Inovação e Pós-Graduação) 

 


